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16ª Sessão ordinária – 22/05/2024 
 
... 
 
1º Secretário – Vereador Leandro de Souza  
Bom dia bom dia a todos público presente Internauta e quero que Deus nessa manhã agora possa 
nos abençoar que Deus é muita bênção nós presidente 
Presidente olhando aqui é número legal 
 
Presidente  
Havendo número Legal Em Nome de Deus declaro aberta a presente sessão  
Solicito ao Vereador senhor Lúcio Costa que faça a leitura de um trecho da Bíblia 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Leitura da bíblia 
 
Presidente  
Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da 15ª sessão ordinária de 2024 
 
1º Secretário  
Leitura da ata 15ª sessão ordinária de 2024 
 
Presidente  
Esta ata está em votação ela não sofre discussão 
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos 
Esta ata está aprovada  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura do resumos da matéria do expediente  
 
1º Secretário  
Leitura do resumo das matérias do expediente da 16ª sessão ordinária de 2024 
 
Presidente  
Neste momento nós passaremos ao pequeno expediente primeiro Vereador inscrito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Questão de Ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Luiz do Depósito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Senhor presidente eu gostaria de apresentar na pauta de hoje um requerimento pros nobres 
vereadores fazer uma apreciação para nos ajudar a trazer aqui diretor do poupatempo de Embu das 
Artes para dar alguns esclarecimentos em virtude de muitas pessoas estar reclamando que das 
demandas que tem que não tem uma pessoa responsável para dar retorno população 
Estou apresentando requerimento se aprova os vereadores 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Questão de Ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Lucio Costa  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Presidente eu queria um minuto de silêncio no falecimento da nossa nossa amiga Cleonice Ribeiro 
uma moradora antiga uma das fundadoras lá do bairro Vista Alegre  
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Vereador José de Souza Santos  
Eu também gostaria senhor presidente de pedir um minuto de silêncio pelo nosso amigo Zequinha ali 
do São Marcos que veio a óbito antes ontem foi enterrado ontem  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente gostaria também de solicitar um minuto de silêncio com uma das moradores 
antigas ali do Santa Teresa a Dona Rita  
 
Presidente  
Um minuto de  
Com a palavra Vereador Gerson  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Questão de Ordem senhor presidente 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abel Arantes  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Gostaria também de estender um minuto de silêncio a criança Rebeca filha da Josie Nossa amiga do 
jardim pinheirinho 
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Questão de Ordem Senhor Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Luiz do depósito 
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Também pedir um minuto de silêncio Senhor Ciro que foi ex-vereador aqui dessa casa também 
falecimento no meio da semana aí  
Chamar seu Ciro da loja  
 
Presidente  
Um minuto de silêncio estendido 
 
-minuto de silêncio  
 
Presidente  
Vereador Luiz na ordem do dia nós colocaremos o seu requerimento  
Requerimento aceito pela presidência 
Primeiro inscrito 
 
2º Secretário – Vereador Alexandre Campos Silva  
Bom dia a todos público presente vereadores 
Primeiro inscrito Senhor Presidente é o vereador Abidan Henrique com a palavra Vereador Abidan 
Henrique 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Bom dia a todos os vereadores Presidente  
Posso usar a Tribuna  
Muito obrigado 
Bom dia a todos nobres colegas vereadores público presente população que nos assiste aqui 
presencialmente 
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Hoje é um dia de muita alegria que eu venho aqui nessa Tribuna para falar de uma reparação 
histórica muito importante para a câmara municipal para o nosso mandato e também para Embu das 
Artes  
Nobres colegas população que nos assiste está aqui na minha mão agora a decisão do Ministro 
Flávio Dino que mantém o nosso mandato aqui na Câmara Municipal  
Isso é histórico nossa cidade porque a justiça sendo feita vencendo e toda a covardia que tentaram 
fazer contra o nosso mandato nós ganhamos em primeira instância aqui em Embu das Artes  
Ganhamos Segunda instância em São Paulo e ganhamos também em Brasília  
Eu quero recapitular para todo mundo entender  
Depois daquela covardia que foi feita aqui na câmara de infelizmente algum dos Nobres colegas aqui 
aceitarem a coação e a truculência do prefeito de tentar no silenciar por conta das denúncias contra o 
show do Safadão Léo Santana que tirou dinheiro da Saúde da segurança  
Nós entramos com uma ação aqui em Embu das Artes para derrubar aquela votação absurda que foi 
feita para caçar o nosso mandato 
Ganhamos aqui em Embu com uma decisão muito forte dizendo que o nosso mandato foi perseguido 
politicamente que não foi respeitado nosso direito de defesa e que essa cassação absurda por uma 
fala em Tribuna de um vereador ela era completamente contra os princípios da nossa Constituição  
E aí a câmara se não bastasse tudo que aconteceu teve a covardia de recorrer no TJ lá em São 
Paulo porém mais uma vez o desembargador em questão considerou que a decisão de primeira 
instância que ser mantida e que o nosso mandato foi perseguido politicamente e Manteve a liminar 
que concedeu direito de nós voltarmos para o cargo 
Mas infelizmente para o nosso desgosto não para nossa surpresa a Câmara Municipal de Embu das 
Artes passou vergonha mais uma vez  
Eles fizeram uma reclamação lá no STF tentando derrubar as duas decisões e tirar o nosso mandato 
eleito pelo povo democraticamente  
É triste ver a câmara municipal servindo a um papel tão horrendo tão antidemocrático tão vergonhoso 
de calar uma voz importante aqui na Câmara Municipal  
Cansaram de passar vergonha a câmara entrou com uma reclamação sem pé e nem cabeça que 
numa decisão muito ponderada e muito direta ao ponto o Ministro Flávio Dino diz o seguinte 
A câmara infelizmente parece que não sabe o que tá fazendo pois não seguiu o decreto lei 201 que 
rege sobre as questões de cassação e com isso restringiu a nossa defesa atropelou processos 
perdeu prazos tudo para nos perseguir politicamente  
O Ministro Flávio Dino escreve que o crime de responsabilidade tem que ser seguido o rito do 
Decreto Lei 201 que foi completamente atropelado nesse processo  
Então eu tenho a honra e o orgulho vereadores eu tenho a honra a população que nos assiste de vir 
aqui nessa Tribuna e dizer que a justiça foi feita que vão ter que nos engolir pelo menos por mais se 
meses aqui nessa casa porque a nossa atuação vai continuar  
A covardia que fizeram de tirar dinheiro da Saúde da segurança para fazer show ela tem que ser 
denunciada pelos quatro cantos da nossa cidade porque porque a população de Embu não é boba a 
população de Embu não pode tolerar esse tipo de coisa  
Porque hoje se o hospital tá cheio sem médico sem remédio se a nossa GCM tá sem viatura para 
rodar é culpa do prefeito porque pagou o safadão 
 
Presidente  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Vereador Sander Castro  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Sander  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Bom dia a todos cumprimentar o público presente cumprimentar os vereadores dessa casa vereadora 
Aline e todos os internautas que nos assiste 
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Eu gostaria de mais uma vez tá relembrando que já chegou né nesse sábado acontece o nosso 
evento que vai está proporcionando aí entretenimento também pra população Embuense  
Vi diversos lutadores aqui da região vai ter lutadores da região mas vai vir muitos lutadores de fora 
Para quem não sabe o evento vai ter aí lutadores profissionais que vão estar defendendo o cinturão 
defendendo a sua modalidade de acordo com o peso categoria  
Vai ter luta feminina também então vai ser um evento muito bacana e o mais importante nós vamos 
estar também arrecadando alimentos não perecíveis para poder ajudar aí nessa campanha dos 
nossos irmãos do Rio Grande do Sul que é importante essa ajuda humanitária que nós estamos 
fazendo em várias frentes aqui  
A prefeitura tem se mobilizado para poder ajudar através do do prefeito do do vice-prefeito através de 
diversas lideranças através de diversos vereadores através de diversas entidades entidade civil 
empresários na cidade todo mundo se unindo para poder ajudar de alguma forma 
Então nós vamos contribuir também além de estar promovendo um evento de qualidade para quem 
não sabe eu tenho muito orgulho 
Nós fizemos o primeiro evento de capoeira há do anos atrás aqui no Embu das Artes no ginásio é 
Herminio Espósito na época vieram lutadores de capoeira de todos as partes do mundo não só aqui 
do Brasil mas do mundo do México do Japão e participar aqui no Embu 
Agora nós vamos estar fazendo esse evento aí a nível Nacional também vai vir atletas de diversos 
partes do Estado de outros estados tá disputando aqui as modalidades  
Deixo um convite aqui na sexta-feira nós vamos estar fazendo já a entrevista com os atletas lá no 
Hotel Vale do Sol Vai ter as encaradas né que são onde tem a antes do evento acontecer tem as 
encaradas dos atletas que isso é de praxe é comum então nós vamos estar fazendo a coletiva de 
imprensa vai ter 
sendo transmitido também  
A Renatinha que é lá de Goiás vai estar vindo exclusivamente para para para fazer a cobertura do 
evento de MMA  
Então vai ser muito legal aqui em Embu das Artes Espero que tenha outros eventos como esse  
Para quem não sabe eu tenho minha origem lá como professor de Educação Física sou até hoje ativo 
no no CREF não estou mais lecionando como professor mas estou no cref ali ativo exercendo 
podendo exercer a função de professor não só na parte pedagógica né licenciado mas também 
Bacharel  
Então por isso que a gente sempre tem esse acesso junto ao esporte que promove saúde que 
promove melhorias na vida das pessoas 
É claro que aqui nós estamos falando do esporte de alto rendimento né que são atletas disputando 
cinturão mas eu tenho orgulho de ter participado em projetos sociais aqui no Embu das Artes mesmo  
O projeto segundo tempo mesmo é um projeto que já aconteceu aqui na cidade que ele acontecia no 
contraturno escolar para quem estudava de manhã fazia à tarde para quem Estudava à tarde fazia de 
manhã em diversos polos aqui no Embu das Artes  
Na época teve ali no Vista Alegre na região do Itatuba no Pinheirinho no Santo Eduardo foram 10 
polos totais então através de projetos sociais através de outras formas a gente aí incentiva os nossos 
jovens a tá fazendo um tipo de esporte  
Vou dar um exemplo nós estamos lá no Isis Cristina há mais de um ano já vamos fazer inclusive 
agora em junho provavelmente a a colação deles de grau né onde que vamos estar fazendo lá no 
projeto de capoeira com a Iara  
Quero mandar um abraço para Iara lá do Isis que nós vamos estar fazendo a entrega das faixas vão 
ser as primeiras faixas para aquelas crianças que moram lá na região 
Então hoje eu tenho diversos projetos aqui mesmo Santa Bárbara nós iniciamos um projeto que tem 
até hoje na escola todos os sábados das 8 ao meio-dia com o professor Luizinho lá e outras pessoas 
que nos ajudam que é um projeto já ligado ao futebol com as crianças né que fazem lá que participam 
desse projeto há mais de 2 anos 
Então são projetos como esse que a gente faz por isso a gente vem trazer um evento profissional 
para incentivar não só os Jovens os adultos também e até a terceira idade a tá praticando aí atividade 
física exercício físico  
É importante né isso promove saúde e eu fico muito feliz de estar podendo fazer esse tipo de projeto 
aqui na cidade  
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Quero convidar cada um de vocês não só vereadores lideranças munícipes a todos que possam 
comparecer 
Obrigado Presidente  
 
Presidente  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Joãozinho da farmácia  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Joãozinho da farmácia 
 
Vereador João Antônio Girardi  
Quero aqui agradecer a Deus nosso todo poderoso quero aqui cumprimentar nosso presente da 
câmara Gilson Oliveira cumprimentar Nossa vereadora Aline em nome dela eu cumprimenta as 
mulheres 
Cumprimenta aqui também a GCM os advogados dessa casa de lei os funcionários cumprimento aqui 
meus pares quero aqui cumprimentar Doutora Fernanda secretária da mulher que vem fazendo um 
ótimo trabalho na secretaria em nome dela cumprimento os demais secretários 
Cumprimento aqui Felipe meu assessor em nome dele cumprimento a minha Assessoria toda 
Quero cumprimentar meu irmão Sérgio que vem ajudando muito nos trabalhos sociais que eu vem 
fazendo  
Quero aqui cumprimentar um amigão Lorei uma grande liderança Santa Pinheirinho Marajoara que 
vem fazendo um ótimo trabalho uma liderança grande naquela região  
Lorei Obrigado aí por estar com a gente ajudando a população que isso é muito importante  
Quero aqui também cumprimentar o Adilson que é motorista da artérias do Guincho e você fez na 
verdade foi um acidente meu presidente que teve na rodovia Regis Bittencourt ali perto da antiga 
Light que hoje Eletropaulo no Pinheirinho com quatro vítimas sendo três carros que caíram no 
córrego e o Adilson foi lá salvou duas pessoas 
Primeiro foi num carro quebrou o vidro retirou a vítima depois foi no outro carro retirou outra vítima e 
os outros dois saíram 
Parabéns Adilson pelo trabalho isso é muito importante salvar vidas e parabéns fica aqui meu minha 
gratidão aqui por você  
Quero aqui também dar os parabéns meu Presidente pro Abel companheiro aí Abel que Deus te 
abençoe te dê muitos anos de vidas aí que te honre aí nesse próximo mandato aí parabéns se ter ido 
lá no Rio Grande do Sul ajudado lá  
Quero aqui também dar os parabéns pro índio Silva pelo aniversário dele ele não está aqui mas 
parabéns índio que Deus também te dê muita saúde muita paz aí e te que te honre nesse próximo 
Mandato 
Luiz do depósito também parabéns Luiz que Deus te honre aí nesse próximo mandado de novo Deus 
te dê muita saúde muita paz aí 
Também deixar de cumprimentar aqui o nosso vice-prefeito Hugo Prado que vem fazendo um 
excelente trabalho junto com o nosso prefeito Ney Santos Parabéns Hugo que Deus te abençoe te dê 
muitos anos de vida te dê sabedoria te dê livramentos e que Deus possa te honrar mais um mandato 
aí para a próxima legislatura  
Cumprimentar o nosso prefeito Hugo Prado que esteve também no Rio Grande do Sul ajudando o 
povo de lá assim como o nosso prefeito Ney Santos e o nosso vice-prefeito Hugo Prado ajuda outros 
estados Bahia Minas Gerais parabéns e é isso daí meu presidente  
Obrigado meu presidente  
 
Presidente  
Próximo inscrito  
 
2º Secretário  
Vereador Adalto Batista  
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2º Secretário  
Com a palavra Vereador Adalto Batista  
 
Presidente  
Bom dia presidente vereadores presente público presente 
Quero Agradecer aqui a presença do Mané do café né Sempre tá aqui na sessão Obrigado aí o mané 
pela  
Quero o senhor José também no Jardim Ângela tá aí também na sessão Doutora Fernanda também 
está aí  
Eu quero falar mais uma vez sobre o pronto Socorro Central gente ligando lá tem que est muita 
ligações para comparecer lá tá super lotado tá dando muita dengue né Tá dando problema lá que tem 
que colocar mais médico gente tem que falta de ampliar o Pronto Socorro Central lá que a população 
do Embu aumentou cresceu e o Pronto Socorro tá do mesmo jeito entra Prefeito sai Prefeito 
Então precisa colocar mais médico lá só isso que eu peço para o secretário da saúde para dar mais 
uma atenção na saúde do nosso município de Embu das Artes população precisa né primeiramente é 
Deus e a saúde tá bom 
Obrigado a todos 
 
Presidente  
Próximo inscrito  
 
2º Secretário  
Não há mais inscrito no pequeno expediente senhor presidente  
 
Presidente  
Não havendo mais vereadores inscritos no pequeno expediente nesse momento passaremos ao 
grande expediente  
Primeiro Vereador inscrito  
 
2º Secretário  
Joãozinho da farmácia  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Joãozinho da Farmácia  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Bom dia a todos mais uma vez cumprimentar público presente  
Eu quero aqui meu presidente só pedir uma um apoio do meus pares aqui que eu vou entregar uma 
medalha uma Moção de Aplauso para o senhor Adilson bandeira do Nascimento que foi o que salvou 
duas vítimas na BR 116 ali no Jardim Pinheirinho  
Aí eu peço o apoio dos meus pares e mais uma vez Adilson Parabéns tá que Deus te honre e o 
Adilson ele está entrando de férias e está indo para o Rio Grande do Sul ajudar as pessoas as 
vítimas lá  
Parabéns pelo seu ato aí que Deus te abençoe lá nessa ajuda que você vai dar  
Quero aqui também cumprimentar meu presidente o bombeiro civil Everaldo Moreira ele é um 
bombeiro civil do Estado de São Paulo está com mais de 120 pessoas lá no Rio Grande do Sul 
ajudando as vítimas  
Conhecido como bombeiro Moreira Tá OK meu presidente e ele tá voltando também lá pro Rio 
Grande do Sul para ajudar as vítimas 
O meu muito obrigado aí que Deus abençoe a todos 
 
Presidente  
Obrigado Vereador Joãozinho Parabéns aí 
Você quer entregar a medalha agora  
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Vereador João Antônio Girardi  
Presidente se o senhor permitir  
 
Presidente  
Concedido pode chamar ele à frente já  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Aproveitando meu presidente por gentileza se possível eu preciso também entregar um Título de 
Cidadão Embuense pro Lorei que é uma grande liderança se puder estar entregando os dois e 
convido aos meus pares se possível vim aqui na na frente só para bater uma foto por gentileza  
Obrigado 
 
Presidente  
Está autorizado os dois homenageados para receber a medalha e o Título de Cidadão Embuense 
Eu convido eles aqui à frente e todos os vereadores aí para sair no retrato  
Na sua época Luc era retrato ou foto tá bom 
 
Presidente  
Gostaria de parabenizar ao Vereador Joãozinho da farmácia  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Vereador Abidan Henrique  
 
Presidente  
Vereador Abidan Henrique não está presente  
Próximo inscrito 
 
2º Secretário  
Não há mais inscrito na grande no grande expediente  
 
Presidente  
Não havendo mais vereadores escrito nós passaremos agora a ordem do dia  
Peço ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 25/2024 
 
Presidente  
O requerimento de urgência especial 25/2024 está em votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Questão de ordem Presidente 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente só queria que constassem em ata porque os senhores infelizmente estão infringindo o 
nosso Regimento  
Porque não é o momento agora de dar Fazer homenagem a ninguém né tirar foto entregar Título de 
Cidadão  
Então os senhores estão abrindo uma exceção pro vereador dar o título e os senhores infelizmente 
não tiveram a cordialidade de dar o meu direito de fala quando tava escrito no grande expediente 
chamaram rapidinho e já passar a sequência da fala 
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Eu peço Só que o senhor tenha atenção Presidente porque é isso não é o momento de dar 
homenagem de tirar foto  
Então eu fui pegar uma água ali quando eu voltei já não pude mais fazer a minha o uso da minha fala  
Então que queria que registrasse em ata que infelizmente o senhor não me deu direito de fala e 
infelizmente infringi um Regimento Porque agora não é momento de dar Título de Cidadão  
Eu entendo que é importante o vereador abrir uma exceção pro público não ficar esperando mas eu 
também esperaria que os senhores vereadores tivessem um pouco mais de sensibilidade também 
para garantir a fala de todos os vereadores  
Muito obrigado  
 
Presidente  
Vereador Abidan Henrique antes que eu perca o raciocínio eu vou responder ao senhor 
Durante os 15 minutos era do vereador Joãozinho Cabe a ele fazer o que ele quiser e o senhor 
mentiu por porque a garrafa de água está na sua mesa  
O senhor foi buscar um copo de água lá fora vereadora Abidan Henrique eu lhe respeito mas o 
senhor faltou com a verdade  
Com a palavra Vereador Joãozinho  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Presidente Obrigado aí  
Vereador Abidan eu tava no meus 15 minutos perguntei pro presidente da casa se poderia estar 
entregando e ele me chamou né Presidente para eu poder se eu quisesse já entregar porque não 
tinha mais ninguém inscrito  
Se eu errado Alexandre Vereador você me corrige se tinha algum outro Vereador para poder falar  
Então ô Vereador não faltei respeito com ninguém simplesmente eu chamei os convidados não tinha 
mais e é isso daí 
Obrigado meu presidente  
 
Presidente  
O requerimento de urgência especial está aprovado 
Solicito ao Senhor Vereador Betinho que faça a leitura do projeto de lei 25/2024 de autoria do prefeito 
Ney Santos 
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Lei 25/2024 
 
Presidente  
O projeto de lei 25/2024 de autoria do prefeito Ney Santos está em discussão  
Não sofrendo discussão ele vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos  
Enquanto os vereadores está registrando o voto eu gostaria de registrar aqui a presença do nosso 
secretário Leandro da pró-habitação 
Sinta-se bem aonde você está se amigo do Abel é meu amigo também Abel  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Questão de ordem Senhor Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Lúcio 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Presidente eu também queria lembrar também e parabenizar e agradecer a presença dos 
representantes aqui também da educação da secretaria de educação Nossa amiga Andreia nesse 
Trabalho maravilhoso na nossa cidade 
Nós sabemos como a educação do Embu cresceu e tá no caminho certo Tá bom então parabéns e 
grande Mande um grande abraço pro nosso secretário Clécio tá  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 9 

Obrigado Presidente  
 
Presidente  
Parabéns Vereador Lúcio Costa e acabou de chegar aí Lucinho também a máquina Tiago Oliveira 
meu filho  
Eu queria que ele me substituísse que eu queria aposentar mas ele falou que ainda não é a hora diz 
que eu aguento mais uns dois mandatos né 
Tiago Oliveira sinta-se bem aí meu filho  
O projeto de lei está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário Betinho Souza que faça leitura ao projeto de lei 22/2024 de autoria do 
prefeito Ney Santos  
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Lei 22/2024 
 
Presidente  
O projeto de lei 22/2024 está em discussão  
Com a palavra vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Gostaria de usar a Tribuna e também que meu tempo de 20 minutos fosse reservado para debater a 
lei orçamentária  
Muito obrigado 
 
Presidente  
Vereador Abidan você que tá mais atualizado do que o jornal de amanhã só 5 minutos viu aqui não é 
o orçamento hoje  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente vereadores que estão presente Presidente lhe respeito muito respeito os nobres 
vereadores porém eu gostaria que o respeito também fosse recíproco né que aconteceu agora pouco 
no grande expediente eu considero que é um desrespeito com os nobres colegas vereadores né  
Só porque hoje o nosso mandato se encontra na oposição não acho justo né a fala dos vereadores 
serem cerceadas como foi aqui  
Os senhores abriram uma exceção pro Vereador João e eu entendo e respeito por conta do público 
presente que foi homenageado porém não considero justo a fala de um vereador se pulada da forma 
que foi né  
Eu entendo o jogo político porém considero que é desrespeitoso com os vereadores aqui que hoje 
estão na oposição  
Eu quero ver se vai acontecer a mesma coisa com o vereador da base que for ao banheiro for beber 
uma água eu duvido muito né  
Então eu gostaria que o respeito fosse recíproco Presidente lhe respeito muito porém nessa ocasião 
eu entendo que o senhor faltou com respeito mas vamos discutir aqui  
 
Presidente  
Vereador Abidan Vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
O meu tempo vai ser parado Presidente senhor tá me interrompendo  
 
Presidente  
Mas o senhor está discutindo o projeto de lei não mas a falha foi sua Vereador se o senhor não 
tivesse saído da sessão  
Diz respeito ao homenageado do vereador Joãozinho não teria acontecido nada disso  
 
Vereador João Antônio Girardi  
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Pela ordem meu presidente meu presidente antes de começar a contar o tempo do vereador Abidan  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Eu quero que meu tempo seja ressarcido em um minuto Presidente porque olha ali ó o tempo tá 
rolando 
 
Presidente  
Não tem problema Abidan 
O problema é que você tá querendo colocar palavra na boca dos vereadores o vereador Joãozinho 
tinha o direito dos 15 minutos  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
O Regimento tá falando que a homenagem é depois não é na hora do grande expediente  
 
Presidente  
Próxima legislatura se o senhor ganhar e seu presidente  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
O senhor quiser mudar o Regimento a gente continua trabalhando dessa forma Presidente  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Pela ordem meu presidente  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A questão é que tem mudar o Regimento para continuar assim  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Presidente mais uma vez antes de começar a contar o tempo do vereador Isso é uma prerrogativa 
minha é um direito meu dos 15 minutos  
Se eu quiser ficar calado usar meus 15 minutos eu fico Isso é um problema meu Vereador  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
O senhor tem que ler o Regimento se o senhor puder ler o Regimento eu agradeço  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Seixa eu só terminar depois você fala  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
O meu tempo tá contando Presidente vai zerar meu presidente  
Ô Presidente peço que meu tempo seja Zerado  
Porque Senhor pediu questão de ordem você nem pediu questão de ordem Vereador lê o Regimento 
por favor e respeita  
A fala do nobre colega  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Tá bom meu presidente 
Então isso é um direito meu os 15 minutos pronto  
Vereador agora você pode usar seu tempo  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abidan Henrique  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Senhor me interrompendo junto com o vereador o senhor comeu dois tempos do meu do meu tempo 
do minutos do meu tempo  
Peço que o meu tempo seja Zerado por favor  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 11 

 
Presidente  
Vereador Abidan o Senhor Já Estava falando há um minuto 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Senhor Presidente o senhor me interrompeu Presidente senhor interrompeu a minha fala Presidente  
 
Presidente  
Vereador Abidan você que começou o debate eu só disse  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Senhor tá debatendo no meu tempo Presidente eu peço que meu tempo seja ressarcido  
 
Presidente  
O projeto de lei que está sendo discutido é o 22/2024 seu tempo tá correndo te darei um minuto  
Um minuto  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A mais Presidente é isso presidente 
Eu quero debater LDO aqui porque Infelizmente o nosso município hoje tá frangalhos quando se fala 
em orçamento 
Veja só as contas do nosso município foram reprovadas em 2017 18 19 e 20 e um dos principais 
apontamentos do Tribunal de Contas é primeiro o déficit de arrecadação o déficit de recolhimento do 
Embuprev e também o não pagamento dos precatórios por parte da prefeitura  
Então veja a população que nos assiste a Prefeitura de Embu durante anos não vem honrando e 
cumprindo com os compromissos fiscais que o Tribunal de Contas prevê para o nosso município  
Aí eu preciso contar pros senhores hoje nós temos mais de 100 médicos com salários atrasados  
As nossas UBS prontos socorros estão sem sistema pois o prefeito não pagou a empresa que faz o 
gerenciamento da Saúde dessa nossa cidade 
Além disso alguns bairros estão sem coleta de lixo pois o prefeito tá devendo 50 milhões para a 
empresa que cuida do lixo e infelizmente nossos catadores estão sem receber os seus salários 
Além disso o prefeito acabou de fazer uma medida de cortar a gratificação dos cargos de chefia da 
prefeitura sem contar o atraso das associações que prestam serviço de creche pro nosso município  
Essa é a situação da Prefeitura de Embu das Artes estamos em frangalhos completamente 
desassistido pelo prefeito  
O prefeito simplesmente largou mão da cidade não honra com seus compromissos e tá devendo todo 
mundo devendo a saúde educação lixo  
Como que ano após ano infelizmente a Prefeitura não sabe prever sua arrecadação não sabe 
otimizar os seus gastos não sabe cortar diárias que tá gastando a rodo e não consegue economizar e 
a gente chegou nessa situação  
Atraso na saúde no transporte público no lixo na educação e isso é muito grave aqui vereadores  
A câmara não pode esconder a realidade do município que é Embu tá destruído financeiramente 
Embu tá em frangalhos e é por isso que infelizmente tá faltando saúde transporte coleta de lixo pros 
nossos moradores 
 
Presidente  
O projeto de lei 22/2024 continua a discussão  
Não sofrendo mais discussão ele vai à votação 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente quero minha justificativa de voto por favor  
 
Presidente  
Registre os seus votos 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
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queria o direito justificativa de voto por favor 
 
Presidente  
O projeto de lei está aprovado com a justificativa de voto do vereador Abidan Henrique 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Bom Presidente eu quero continuar minha fala dizer que infelizmente o nosso município ele se 
encontra talvez no momento da sua história quando se fala da saúde financeira do município 
Pois nunca antes o município teve essa arrecadação mais de 1 bilhão 300 milhões de reais vereador 
de caixa na prefeitura porém nunca antes na história nós tivemos tantos atrasos e falta de 
compromisso com os trabalhadores como nós estamos tendo hoje 
É os nossos lixeiros sem receber o salário os nossos médicos enfermeiros terapeutas ocupacionais 
sem receber os seus salários é a UBS que não tem sistema pois a Prefeitura não pagou os 
fornecedores é os motoristas de ônibus que não receberam salário pois a Prefeitura não fez o 
repasse 
São as associações que não sabem o dia de amanhã pois não recebeu da prefeitura 
São os cargos muitas vezes de chefia que perderam a sua gratificação na prefeitura sem explicação 
pois o prefeito não tem condições de pagar esses funcionários  
Então a grande pergunta é o que que o prefeito de Embu está fazendo com a nossa cidade 
Me parece que rasparam o taxo gastaram com que não devia com Wesley Safadão Leonardo Léo 
Santana Jorge Mateus e para as áreas prioritárias nós não temos recurso 
Você que nos assiste precisa fazer o cálculo na sua casa quando você recebe o salário a prioridade é 
pagar o aluguel pagar a conta de água a conta de luz e depois se sobrar o dinheirinho você vai pro 
bar beber com os amigos você vai para um parque diversão vai levar sua esposa jantar e não o 
contrário 
Responsabilidade a obrigação e depois vem a diversão  
Infelizmente o nosso prefeito inverteu tudo isso ele gasta com show com festa e deixa faltando na 
saúde na segurança na educação no transporte público na coleta de lixo e isso é desastroso para 
nossa cidade  
Infelizmente Embu das Artes está carente de um prefeito porque a pessoa que ocupa este cargo não 
age como tal não tem responsabilidade para cuidar do nosso povo  
Essa semana vereadores melhor dizendo ontem um médico de um médico me ligou dizendo que tá 
com salário há 3 meses atrasado 3 meses atrasado 3 meses vereador de atraso no salário isso é 
repugnante é vergonhoso  
Infelizmente a fama de um município mau pagador se alastrou por todo o estado não é à toa que nós 
fizemos um concurso e nós não estamos conseguindo achar profissionais  
Porque a prefeitura tem a fama de quem não paga quem não paga  
Quem é comerciante que tá nos assistindo sabe muito bem essa fama de mal pagador quando pega 
já era é uma fama que vai impedir Embu das Artes fazer negócios de trazer bons profissionais pra 
cidade  
Essa fama pegou muito forte porque o prefeito de Embu tem fama de ser festeiro e de não cumprir 
com as suas obrigações é o prefeito que não cumpre  
Prefeito que mente e não cumpre Esse é o prefeito de Embu das Artes 
 
Presidente  
O projeto 22/2024 está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao projeto de decreto legislativo 25/2024 de autoria do 
vereador Gilson Oliveira 
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 25/2024 
 
Presidente  
O decreto legislativo está em discussão  
Eu peço o apoio dos vereadores  
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Essa é diretora da nossa escola ali no Novo Embu e é uma pessoa que tem trabalhado muito em 
favor dos Embuenses  
O decreto legislativo 25/2024 de autoria do vereador Gilson Oliveira que concede o título de cidadã 
Embuense à Senhora Andreia Marli Fernandes está aprovado  
Solicito ao Senhor secretário que faça leitura ao decreto legislativo 26/2024 de autoria do vereador 
Gilson Oliveira 
 
1º Secretário  
Leitura do Projeto de Decreto Legislativo 26/2024 
 
Presidente  
O decreto legislativo 26/2024 autoria do vereador Gilson Oliveira está em discussão  
Eu peço o apoio dos Nobres vereadores  
Seu Sérgio para quem não o conhece ele faz parte da diretoria do São Paulo há 39 anos que ele está 
ali no São Paulo só no CET aqui de Cotias ele está 10 anos e o seu Sérgio é um homem que tem 
muito serviços prestado pela nossa comunidade também por isso eu peço o apoio dos pares neste 
Título de Cidadão Embuense  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Questão de ordem senhor presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Sander 
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Parabenizar o Senhor por dar esse título aí pro Sérgio  
Eu que tive a oportunidade de estar indo lá visitar o CT sei do trabalho que ele faz lá inclusive 
Quando trouxe a peneira aqui no Dom José na região de Santa Eduardo a gente teve lá junto com o 
Vittor Matos na época junto com o Luiz também que é o secretário de esportes  
Articulando para poder trazer para cá é o sonho de diversos crianças né que é poder jogar no grande 
clube assim como é o São Paulo Palmeiras Corinthians e Outros tantos grandes clubes  
O Sérgio sempre fez esse trabalho com a base da garotada aqui no cotia e antes na Barra Funda 
hoje Cotia 
Então eu fico feliz primeiramente por ser São Paulino acho que talvez o único Vereador São Paulino 
aqui na Câmara e segundo por tá homenageando uma grande pessoa que além de fazer esse 
trabalho com o a base do São Paulo ele também tem um trabalho na IPO que fica ali próximo ali do 
novo Embu que é uma escola particular trabalha com educação também 
Então eu sei do trabalho do do Sérgio aqui no município não só com a educação mas também 
através do esporte 
Então parabenizo o senhor aí parabéns Sérgio por esse essa linda homenagem aqui da casa 
 
Presidente  
O decreto legislativo Continua em discussão não sofrendo mais discussão ele vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registre os seus votos 
Agradecer aos vereadores e o título está aprovado 
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura ao veto total do autógrafo 3796/2024 de autoria do 
Prefeito Municipal ao projeto de lei 13/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal 
Institui a semana Municipal de segurança no trânsito anualmente e dá outras providências  
 
1º Secretário  
Leitura ao veto total ao autógrafo 3796/2024 
 
Presidente  
O veto do prefeito está em discussão 
Não sofrendo discussão vai à votação  
Solicito aos senhores vereadores que registem seus votos 
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O veto do prefeito está aprovado 
Solicito ao Senhor Secretário que faça leitura da Moção de aplausos 19/2024 de autoria da vereadora 
Aline Santos 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso 19/2024 
 
Presidente  
A Moção de aplauso 19/2022 de autoria da vereadora Aline Santos está em discussão 
Não sofrendo discussão vai à votação 
Solicito aos senhores vereadores que registrem os seus votos 
Está aprovada  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da Moção de aplausos 20/2024 de autoria do vereador 
Joãozinho da farmácia  
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Aplauso 20/2024 
 
Presidente  
A Moção de Aplauso 24/2024 de autoria do Vereador Joãozinho da farmácia está em discussão  
Com a palavra o autor 
 
Vereador João Antônio Girardi  
Presidente quero aqui pedir um apoio a meus pares aí para essa votação dessa Moção de aplausos 
para o senhor Adilson  
Mais uma vez Senhor Adilson Parabéns lá pelo salvamento das vítimas né duas vítimas senhor 
salvou lá e mais uma vez que Deus te abençoe que Deus te honre e também que Deus te guarde que 
o senhor tá indo pro Rio Grande do Sul para poder ajudar as vítimas lá tá bom  
Muito obrigado aí  
Quero aqui também cumprimentar a equipe da Educação da Prefeitura Obrigado Presidente 
 
Presidente  
A Moção do vereador Joãozinho Continua em discussão  
Não havendo mais discussão ela vai à votação  
Solicito aos vereadores que registre os seus votos 
Está aprovada  
Ainda em tempo eu gostaria aqui de o Betinho já falou né a respeito do Zezinho  
Zezinho é meu amigo há muito tempo cabelo de Zezinho ainda era preto né Zezinho agora já tá 
branquinho registrar sua presença aqui também  
A presença da mãe do Bobilel do Castilho  
Bobilel Castilho se falar do Castilho ele fica bravo né  
Gostaria Zezinho de aproveitar a oportunidade e convidar qualquer dia você e sua esposa para mim 
almoçar na sua casa  
Eu sei que ela manda muito bem ela cozinha muito bem  
Qualquer dia nós vamos lá viu Zezinho 
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura das indicação em blocos 272, 284, 286, 291 de autoria 
dos vereadores Dedé Gerson Olegário e Betinho e Sander 
 
1º Secretário  
Leitura em bloco das Indicações 272, 284, 286 e 291/2024 
 
Presidente  
As indicações estão em discussão  
Não sofrendo discussão vai à votação  
Solicito aos vereadores que registem os seus votos  
As indicações estão aprovadas 
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Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura da indicação 304/2024 de autoria do vereador índio 
Silva  
 
1º Secretário  
Leitura da Indicação 304/2024 
 
Presidente  
Indicação de autoria Vereador índio 
A indicação do vereador índio Silva está em discussão 
Não sofrendo discussão vai à votação 
Solicito aos vereadores que registre os seus votos 
As Indicações Estão Aprovadas  
Solicito ao Senhor secretário que faça a leitura em Bloco das indicações 299, 305, 306, 307, 309, 
310, 311 de autoria do vereador Sander 
 
1º Secretário  
Leitura em Bloco das indicações 299, 305, 306, 307, 309, 310 e 311/2024 
 
Presidente  
As indicações do vereador Sander está em discussão  
Com a palavra o autor  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Gostaria de pedir o apoio de diversos é pros vereadores diversas indicações aí como gostaria de 
destacar algumas né por exemplo lá do Engenho Velho 
Nós estamos solicitando a segunda portaria que vai acontecer nós já estamos acompanhando todo o 
projeto já tá em execução para ir para a licitação de fazer a segunda portaria que vai dar acesso a 
todos os moradores do Engenho Velho ao parque Rizzo 
Além disso eu que já tive oportunidade de fazer algumas caminhadas até de correr no parque Rizo eu 
solicitei também o complemento da pista de caminhada fazendo a volta completa até chegar na 
portaria 
Então são coisas que estão em andamento lá também no parque riso que vai estar licitando se Deus 
quiser pra gente estar trazendo melhoria e aqui na região central mas nós temos outros projetos tá  
O Jeferson aqui até cumprimentar você veio solicitar aqui no gabinete nós estamos colocando aqui 
viu Jeferson indicação a questão e da linha da viabilidade da linha lá e do Casablanca no novo 
Campo limpo que já teve essa linha foi tirada por falto de demanda nós estamos pedindo estudo para 
ver a viabilidade de voltar essa linha  
Entre outros projetos por exemplo lá no parque Rizzo no parque São Leonardo mais conhecido como 
sítio rima nós estamos solicitando ali na Pedro Vicente da Silva uma nova tubulação  
Recentemente estivemos lá fazendo uma obra emergencial Porém precisa fazer uma nova tubulação 
para colocar tubos mais reforçados de águas fluviais captar essa água e levar até um córrego que 
passa lá então nós já estamos pensando no futuro para evitar problemas  
Entre outros projetos como por exemplo a Rua da Saúde que nós estamos solicitando agora 
iluminação uma rua totalmente escura não existe iluminação de halogênio não existe iluminação de 
LED estamos solicitando e futuramente poder bloquetar guia sarjeta captação de águas fluviais nela 
também  
Então são projetos importantes que nós estamos indicando aqui e conto com a colaboração de cada 
Vereador aqui para poder nos ajudar 
Então deixa aqui meu muito obrigado  
 
Presidente  
As indicações do vereador Sander Castro continua em discussão 
Com a palavra Vereador Lucio Costa  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
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Primeiramente queria parabenizar você Vereador Pode contar sempre com o meu apoio e dizer que o 
trabalho que o senhor está fazendo no município né é um trabalho excelente e também te 
parabenizar pelo trabalho lá no Engenho velho 
Sabemos que o Engenho velho precisa muito da nossa ajuda como Vereador Né lá não tem um 
vereador de fato lá do do bairro mas temos nós que estamos trabalhando lá pelo bairro e você é um 
vereador que sempre olha e vê as demandas do bairro então quero te parabenizar te agradecer por 
todo o apoio que tem dado aquela população Tá bom 
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Muito obrigado Vereador o senhor também tá de parabéns por todo o trabalho que vem 
desenvolvendo  
 
Presidente  
As indicações do vereador Sander estão aprovadas  
Gostaria Antes de ler aqui o requerimento do vereador Luiz do depósito mandar aqui um cordial 
abraço ao Pastor Marcos Roberto  
Pastor Marco passou por uma cirurgia bem complicada hoje é o sexto dia mas graças a Deus ele já 
está em casa 
Ainda ontem eu estive ali com o pastor Nerildo Acioli nós estivemos visitando ele e o pastor Nerildo 
orando por ele  
Pastor que Deus continue te abençoando em breve o senhor estar aí em nome de Jesus  
Eu peço Presidente  
Com a palavra Vereador índio Silva 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Quero por mais uma vez primeiramente agradecer a Deus cumprimentar o senhor cumprimentar 
meus pares Vereador Aline público presente Internauta que nos acompanha 
Quero aproveitar o momento aqui que o senhor citou o nome do pastor Marcos e mandar um abraço 
para ele mandar melhoras que se recupere o quanto mais  
e que nos nós sabe o quanto ele é importante para esse projeto e o quanto ele faz a diferença 
estando na secretaria  
Fica aqui o meu muito obrigado pastor que Deus abençoe o senhor abençoe sua família uma ótima 
recuperação  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Questão de ordem senhor presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Abel  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Senhor presidente gostaria também de mandar um abraço ao Pastor Marco estamos em oração por 
melhoras da da saúde dele  
Queria também registrar aqui e cumprimentar meu amigo Ramildo tá de volta passou uns dias doente  
Registar a presença do pastor Bruno Guimarães e mandar um abraço também pros amigos 
internautas que está nos assistindo o João o Romildo e o Cadu tá bom  
Um abraço  
 
Vereador Leandro de Souza  
Pela ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Betinho  
 
Vereador Leandro de Souza  
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Presidente também os melhores Pastor Marco Roberto que Deus possa abençoar ele né momento 
que ele tá passando é fácil cirurgia que ele fez não é fácil né  
Sabemos que é uma coisa meio complicada mas quando Deus dor né Presidente tudo dá certo mas 
também quero parabenizar aqui o nosso prefeito ne Santos Prefeito Hugo Prado pelo Belo trabalho 
que fizeram lá no Rio Grande do Sul aonde levaram doações mantimentos para muitas pessoas que 
lá precisavam 
Então acredito que a solidariedade ela não é só Embu  
Quando Deus toca nosso coração temos que viajar fronteiras e o prefeito Ney Santos junto com o 
vice-prefeito Hugo Prado fizeram um grande trabalho no Rio Grande do Sul e peço a Deus que 
continue abençoando ele  
Quero agradecer a presença do meu amigo Leandro que é o meu chará  
Que Deus abençoe  
 
Vereador João Antônio Girardi  
Pela ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Joãozinho da farmácia 
 
 
Vereador João Antônio Girardi 
Quero aqui meu presidente dar melhoras nosso pastor Marcos chefe de gabinete nosso prefeito Ney 
Santos que desempenha um grande trabalho na como secretário  
Também aqui parabenizar todos que foram ao Rio Grande do Sul a equipe de saúde a carreta da 
Saúde os médicos enfermeiros e pedir aqui pra população que continue colaborando ajudando o 
povo de lá que quem foi para lá sabe o que aconteceu lá 
O estado tá muito crítico Principalmente quando abaixar a água que aí que vai começar a ver muitos 
corpos aparecendo lá  
Então que Deus abençoe a todos e boa recuperação pastor melhoras para o senhor  
 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Dedé  
 
Vereador José de Souza Santos  
Quero aqui agradecer a Deus por mais um dia e mandar aqui um forte abraço para meus amigos 
Prefeito Ney Santos e o meu vice-prefeito Hugo Prado  
Parabenizar toda a equipe que foram lá pro Sul né ajudar os irmãos gaúchos que passaram aí estão 
passando né por essa tragédia tão grande né 
Lembrar pro pessoal que continuamos na luta para continuarmos ajudando as famílias gaúchas né 
que estão sofrendo muito neste momento 
Então continuamos fazendo arrecadação dentro da cidade tá  
Então aquelas pessoas que ainda não doaram continuem doando continuem ajudando para que nós 
possamos ajudar as famílias do Sul que estão nesse momento com muito sofrimento lá  
Quero aqui também mandar um forte abraço e desejar uma grande recuperação pro meu amigo e 
Pastor 
Marcos Roberto que Deus te abençoe pastor e sare logo para que a gente possa continuar com esse 
trabalho grandioso que precisamos ter dentro da nossa cidade 
Obrigado Presidente 
 
Presidente  
Parabéns Vereador Dedé 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
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Pela ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Lúcio Costa  
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Presidente também não poderia aqui deixar né de mandar um grande abraço ao meu grande mentor 
Pastor Marcos Roberto esse grande homem né  
Eu não canso de falar pastor que todas as vezes que eu tô sentado aqui eu lembro que se eu tô aqui 
foi com a sua ajuda  
Quero agradecer o senhor por tudo e dizer ao senhor né nada em vão  
Eu tenho certeza que tudo isso aí vai passar e sabemos da importância como o vereador índio falou 
do seu trabalho aqui no nosso projeto então se Deus 
quiser o senhor estará aqui junto com a gente liderando essa campanha né lado a lado tá bom 
Mandar também um grande abraço a nosso vice-prefeito Hugo Prado e o nosso prefeito Ney Santos  
Obrigado Presidente  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente 
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Ricardo Almeida  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Gostaria aqui de desejar Melhoras ao chefe de gabinete senhor Marcos Roberto republicanos 
presidente do republicanos aqui do município melhoras Pastor se cuida Precisamos do Senhor 100%  
Eu vejo o quanto faz falta o senhor aqui como líder na marcha para Jesus mesmo foi uma marcha 
diferente senti a falta do Senhor lá e nas marchas que eu participei com a coordenação do senhor foi 
totalmente diferente 
Então desejo melhoras aí espero que o senhor esteja 100% porque o governo do prefeito Ney Santos 
precisa do Senhor  
Obrigado senhor presidente  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Questão de ordem Presidente  
 
Presidente  
Com a palavra vereadora Aline Santos  
 
Vereadora Aline Lima dos Santos  
Um bom dia a todos quero aproveitar a oportunidade aqui e mandar um abraço ao Pastor Marco 
Roberto desejo estimo melhoras aí e uma boa recuperação 
Gostaria de aproveitar a oportunidade também convidar todos os moradores do Jardim do colégio Isis 
Cristina Chácara Maria Alice para estar conosco no domingo no Cine bairro a partir das 18 horas 
Muito obrigada Presidente  
 
Presidente  
Parabéns vereadora Aline e o bairro vai ter o cine lá vai ser top vocês estão todos convidados  
Com a palavra Vereador Gerson Olegário 
 
...-inaudível-...  
 
Presidente  
Vou parabenizar Vereador Gerson pela fala 
Gerson eu confesso a você  
Parece que tem pessoas que não nem interessado na sessão né 
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Eu confesso a você que eu pensei que o pastor Marcos Roberto tinha candidato a vereador mas eu 
cheguei a uma conclusão que não tem porque hoje foi unânimes aqui todos vereadores falando o 
nome dele e desejando a ele saúde saúde saúde  
Pastor Marcos o senhor pode ter candidato a prefeito que é um só  
A vereador eu tenho certeza que o senhor estará com esse grupo do prefeito Ney Santos não terá um 
exclusivo e sim todos  
Peço ao Vereador Betinho que leia o requerimento de urgência do Luiz do depósito  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de autoria do Vereador Luiz Carlos Calderoni. “Requer a convocação do 
gerente responsável, Senhora Fernanda Alves pelo Poupatempo de Embu das Artes para prestar 
esclarecimentos sobre os atendimentos aos munícipes” 
 
Presidente  
O requerimento do vereador Luiz do depósito está em votação 
Solicito  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Pela ordem senhor presidente  
 
Presidente  
Com a palavra o vereador Luiz do depósito 
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Senhor presidente primeiro cumprimentar secretário de esporte Fábio Santos secretária secretaria 
Doutora Fernanda Secretaria da Mulher  
Cumprimentar aqui os pais Bob Léo que estão sempre presente aí só tá faltando a gente encerrar 
uma boia lá qualquer dia  
Cumprimentar todos e solicitar os vereadores pessoal nós temos que ficar atento alguns órgãos da 
cidade que estão para dar atendimento à população e neste caso é o Poupatempo 
Minha gente Poupatempo significa rapidez né que é um é um serviço que a população sempre gosta 
de de fazer Sua documentação mas infelizmente eu mesmo tive no Poupatempo por umas três vezes 
pedi para falar com o diretor né sobre uma situação que tá demorando demais Bobilel e infelizmente 
eles não atende não interessa se é Vereador se é munícipe eles não atendem  
Então qual que é o nosso dever aqui na Câmara Municipal Quando acontecer isso fazer um 
requerimento solicitando a vinda deles aqui  
Caso eles não nos atender pessoal caso eles não nos atender nós temos por obrigação fazer uma 
documentação mandar pro Governo do Estado porque a mesma coisa tem que acontecer com a 
Sabesp com a Eletropaulo não dá para você ser atendido no balcão e quando você não consegue 
resolver uma documentação infelizmente eles fala que não pode atender a pessoa para ter 
explicação 
Simplesmente o não ou sim 
Então peço o apoio dos vereadores a gente trazer essa diretora agora até aqui para ela dar 
explicação entendeu porque não é normal você chegar no local  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Permite uma parte Vereador  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Pois não pode falar  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Primeiro quero parabenizar o senhor não é à toa que o Senhor tem cinco mandatos aqui na cidade 
Concordo com o senhor se nós que somos vereadores um diretor não pode atender imagine o povo 
então o Senhor certo tá com meu apoio  
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Eu também Tenho recebido muitas reclamação do Poupatempo sobre essas questão que o povo não 
tem acesso a muitas coisas então o senhor pode contar comigo e mais uma vez parabéns pela sua 
atitude  
 
Vereador Luiz Carlos Calderoni  
Obrigado Vereador  
Então minha gente eu acho que nós todos vereadores tem que entender tem temos que entender que 
Eletropaulo Sabesp Poupatempo e nós também tivemos pessoal aqui o ciretran onde a gente falava 
direto com o delegado né quando o funcionário não conseguia desenrolar os problemas e aí ficou 
nessa daí  
Agora nós temos um grande espaço com bastante funcionários e nós estamos tendo muita 
reclamação entendeu Vereador Dedé nós não podemos deixar eles fazer o que quer é um órgão do 
Estado dentro do nosso município onde nós como autoridades temos que saber Qual que é a 
orientação do governo é verdade 
Porque senão a gente perde as rédeas  
Todo mundo faz o que quer entendeu tá na nossa cidade um diretor não pode atender uma outra 
autoridade como que não pode tá bom Pessoal 
Peço o apoio de vocês e vamos 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Questão de Ordem  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de Ordem  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Gideon  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento  
Bom dia vereador Bom dia público presente quero aqui Luizão Vereador Luizão te parabenizar por 
essa atitude porque se a gente faz vão falar que a gente tá fazendo porque é oposição 
Agora não é justo o governo Municipal pagar 120 ou é 180 mil de aluguel naquele prédio e não tá 
funcionando você sabe por que não é só você que teve essa reclamação não acho que ali tá sendo 
pago com o dinheiro do estado onde seja esse dinheiro porque eu sei é é municipal 120 ou é 180  
Se tivesse no Pontal da Transparência eu ia te falar a verdade agora eu não sei se é 120 ou é 180 
não tenho essa certeza 
Agora um funcionário não atendeu o munícipe agora imagina você que foi vereador o cara te tratou 
dessa forma 
Imagina nossos munícipes que vai ali naquele prédio um elefante branco um aluguel de 120 a 
180.000 reais e tá lá o Poupatempo que o Poupatempo é para quê para nos ajudar o nosso munícipe 
resolver as soluções de problemas e lá não pode ser atendido na recepção não pode ser atendido 
você tá lá jogado  
Agora eu espero que o governo o prefeito ou vice-prefeito que é do partido do governador toma as 
Providência  
Parabéns Luiz do depósito parabéns você sabe porque você tá olhando para o povo  
Agora não é justo um aluguel daquele tamanho lá sendo pago que podia está sendo gasto dentro da 
da Saúde e em outras coisas na nossa cidade e poupatempo tá lá um elante branco não atendeu o 
munícipe como tem que ser atendido  
Vai lá no poupatempo do Parque Pirajussara para você ver se tá sendo atendido o povo agora como 
é que a gente gasta esse dinheiro ali dentro e não tá sendo atendido Luizão 
Você foi foi tratado dessa forma agora imagina nossos munícipes um pai de família uma mãe de 
família sem entendimento nenhum como é que esses funcionários não pode fazer 
Eu concordo com você como a gente convoca aqui Sabesp Eletropaulo tem que convocar sim a 
diretora o diretor que a gente nem sabe dali aquele poupatempo para vir dar explicação  
Agora imagina nosso munícipe um pai de família uma mãe de família sem ter nenhuma informação 
como é que eles não tratam ali  
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Eu gostaria de saber  
Obrigado Presidente  
Obrigado  
 
Presidente  
Com a palavra com a palavra Vereador Lúcio Costa 
 
Vereador Renato Lucio Costa Barboza  
Vereador Luiz do depósito Parabéns meu irmão como o vereador Bobilel mesmo falou não é à toa 
que você tá cinco mandatos aqui né né parabéns pela iniciativa por estar sempre olhando pela 
população e nunca por siglas partidárias né  
E é por isso que eu sou fã do prefeito Ney Santos e do vice-prefeito Hugo Prado quando o vereador 
falou que lá um elefante branco eu vejo a secretaria de educação que aqui tá representado por 
alguns membros né que lá faz parte lá do Poupatempo Luiz e trabalha muito bem atendo a população 
que é a secretaria de educação  
Secretárias né que o prefeito destinou Doutora Fernanda para lá né pro poupatempo e faz um 
trabalho excelente para nossa população então quando ele fala de 120.000 que é investido lá não foi 
só pro Governo do Estado foi pra população de Embu das Artes 
Então por isso que a gente estamos aqui para cobrar e cobrar bem porque como o vereador Bobilel 
falou estamos aqui para representar o povo 
Então a gente não pode olhar por sigas partidárias e Sim estamos lá no no no no partido do do do 
governador e vamos cobrar sim seja lá Sabesp Enel a Telefônica o que for preciso e lutar pela nossa 
população  
Porque independente né dia 6 de outubro tudo isso acaba e nossa população continua então 
parabéns Luiz pelo trabalho excelente sem ver lados partidários tá bom  
Obrigado  
 
Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Dedé 
 
Vereador José de Souza Santos  
Senhor presidente meu amigo vereador Luiz do depósito parabéns 
Parabéns pela sua pelo seu requerimento e que isso ocorra com outros instrumentos públicos que 
nós temos dentro do nosso país né  
E que infelizmente infelizmente tem alguns instrumentos públicos do qual infelizmente a gente acaba 
sendo hostilizado pelas pessoas que estão que estão ali nos nos locais né que estão ali naqueles 
locais para atender a população e atender bem a população e não atendem a população bem né  
E nós e mal esquece mal esquece aquele funcionário que seja ele do posto de saúde que seja ele do 
PS que seja ele da delegacia que seja ele da da da da da que seja ele da Sabesp que seja ele de 
qualquer instrumento público que atenda o povo que ele está ali para atender o povo 
Eles mal esquecem que qualquer funcionário público qualquer funcionário público dependem eles do 
Imposto daquele cidadão que vai ali para ele atender né  
Ele jamais deveria atender mal uma pessoa que vai até aquele local para ser atendido e eles 
infelizmente parece seja ele concursado ou não né ou terceirizado não importa ele tem que estar ali 
para atender e atender bem a população que quem é o patrão do funcionário público e o funcionário 
público é em todas as suas camadas seja ele o que atende no instrumento público ou passando por 
esta casa de leis  
Passando pelo executivo de qualquer lugar desse país Somos Todos nós empregados do Povo  
O nosso verdadeiro patrão é o povo e infelizmente existe pessoas que estão lá para ser atendidas e 
quando vão ser atendidas sequer conseguem ter um bom atendimento por essas pessoas  
Eu tenho um projeto de lei Luiz depósito que coloquei aqui no início quando comecei como vereador 
que era justamente para aprimorar o atendimento com as pessoas que atendiam as pessoas no 
balcão em qualquer local que você chegasse para recepcionar as pessoas  



Câmara Municipal da estância Turística de Embu das artes 
Estado de São Paulo 

 

Rua Marcelino Pinto Teixeira, 50, Pq. Industrial, Embu das Artes – SP – Fone 4785-155 22 

Isso é extremamente importante  
Muitas vezes a pessoa chega com uma pequena dúvida muitas vezes com pequeno detalhe você 
responde se você for bem atendido  
Infelizmente as pessoas não têm a educação parece não ter uma formação e graças a Deus o nosso 
prefeito Ney Santos tá conseguindo trazer agora junto com o governador a praça da Cidadania que 
está sendo instalado aqui na nossa cidade  
Aonde vai fazer cursos profissionalizantes pelo menos para a nossa cidade para poder fazer com que 
as pessoas atendam melhor atendam melhor a população  
Então vou votar com enorme prazer para chamar aqui sim o representante do poupatempo né e 
quantos for necessário votarmos para trazer aqui para que a gente possa cobrar o bom atendimento 
e o respeito para com o povo nós vamos estar votando e você pode contar  
Junto com você e tenho certeza que junto com essa casa nós estaremos chamando qualquer um 
para que dê um bom atendimento ao povo 
Obrigado senhor presidente  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Ricardo Almeida 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente nobres vereadores se falam em elefante eu acho que o elefante tá sentado aqui 
todos no plenário 17 cadeiras que foram eleitos pelo voto popular a população nos elegeu para ser 
grande e representar uma cidade cujo passa de 300.000 habitantes cidade com 72 km de extensão  
Uma cidade com orçamento que vem crescendo a cada ano  
Infelizmente sentimos na pele Luiz o desprezo dos departamentos público acerca dos vereadores que 
foram eleitos pela população  
Está sentado nessa cadeira não é para qualquer um  
Quando eu digo para qualquer um é você ter a moral de estar cinco mandatos há mais de 20 anos 
nessa casa de Leis consecutivos a cada ano e senti na pele o desprezo de pessoas que ocupam 
cargo direcionado por alguém como no Poupatempo  
E isso não acontece só lá Luís isso acontece em toda a cidade de Embu das Artes o vereador ele 
chega no departamento Ele é tratado como indigente e ele é o para-choque da população no dia a dia 
ele que tá na ponta principalmente o senhor que é morador do Santa Emília nunca saiu do lugar tá no 
mesmo lugar morando residindo no mesmo lugar e sabe das dificuldades e muitas das vezes quem 
mais apanha é quem tá na ponta no caso o senhor  
Infelizmente essas pessoas estão sentadas numa sala com ar condicionado né  
Destilando o desprezo a essa Câmara dos Vereadores  
Então fica a dica talvez senhores medite quem é o elefante 
Nós somos o elefante que foi eleito pelo povo para representar o povo  
Infelizmente esse elefante tem medo de uma formiguinha  
Muito obrigado  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Questão de ordem  
 
Presidente  
Com a palavra Vereador Sander  
 
Vereador Sander Castro da Conceição  
Quero também Luiz parabenizar você por esse requerimento 
Porque eu acho que é importante a população entender que os vereadores eles estão aqui para 
representar a população 
Mas muitas vezes nós temos dificuldade mesmo quando nós estamos tentando representá-los  
Eu acho que o diretor Independente de qualquer instituição principalmente Estadual ele tem que 
entender que ele tá lá para poder também servir o povo 
A maioria da das empresas hoje eu parabenizo sim o estado o poupatempo ele é um serviço que de 
fato ele funciona ele tem qualidade porém nós temos esses entraves aí quando por exemplo 
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acontece algum tipo de burocracia né ou algum entrave Onde que nós temos acesso a mais 
informações 
Quem que seria essa pessoa é o diretor que é um cargo nomeado né comissionado e ele tem que dar 
Independente se ele for comissionado ou concursado ele tem que dar a direção principalmente para 
pessoas que vão lá tentar resolver o problema da população como no caso um vereador  
Então eu acredito que não só Poupatempo Sabesp a a Enel que são prestadoras de serviço aqui por 
concessão que são empresas  
Por exemplo a Sabesp mesmo é uma empresa mista né estatal e tem a participação aí do Capital 
privado a Enel é uma empresa de Capital privado mas elas prestam serviço aqui no município assim 
como em outros municípios  
Então quando nós temos algum problema aqui é importante de recorrer 
Eu vou dar um exemplo 
Recentemente eu fiz a poda de toda a Rua Júpiter lá no novo Embu através da Enel Mas se eu não 
tivesse um contato na enel que hoje eu tenho fui ter depois de 3 anos de Mandato eu não conseguiria 
fazer 
Teve um entrave precisou do meio ambiente fomos lá e resolvemos através do contato 
A mesma coisa eu entendo Luiz se você fosse lá e conversasse com o diretor ele explicasse o 
caminho para você falasse ó Vereador nós não tá pedindo favor nós não tá pedindo para furar fila  
Nós estamos pedindo orientações e muitas vezes passa por uma simples conversa uma explicação 
do que tem que ser feito 
Vou dar um exemplo outro exemplo senhor  
Vários munícipes estava perguntando para mim referente às questões eleitorais que eu não tinha 
conhecimento e como que podia transferir título não podia que que eu fiz 
Eu fui lá fui bem atendido pela responsável do da zona eleitoral 341 aqui no parque Rizzo e ela me 
deu todas as informações que os munícipes estavam me pedindo  
Então eu fui lá aguardei a minha vez na fila Mas ela me atendeu muito bem e deu todas as 
informações  
Então quando o vereador vai lá solicitar informações ele vai justamente às vezes para resolver a 
questão do munícipe e até ele simplificar porque ele tendo a informação ele não vai precisar tá 
retornando lá 
Por isso que é importante ter essa conversa é importante ter esse diálogo com o poder público e o 
diretor ele tem que entender que ele tem que receber sim Vereador  
Independente do vereador que seja ele tem que receber para poder dar esclarecimentos e fica aqui o 
meu apoio a esse requerimento aí 
Obrigado Presidente  
 
Presidente  
Parabéns Vereador Sander  
Eu gostaria de cumprimentar aqui o meu amigo ex-vereador Doda Pinheiro sempre Avante hein Doda 
sempre Avante 
Cumprimentar também aqui nosso amigo Rochinha também é Avante né Rochinha  
O requerimento do vereador Luiz do depósito está em discussão  
Quem estiver de acordo permaneça como está quem for contra que se manifeste 
O requerimento do vereador Luiz do depósito está aprovado 
Nada mais havendo a tratar convoco os senhores vereadores para a 17ª sessão ordinária a realizar-
se dia 29 de maio de 2024 quarta-feira às 10 horas 
Agradeço o comparecimento dos Senhores vereadores e mais uma vez de todo o público presente 
que nos acompanha  
Em Nome de Deus declaro encerrada a presente sessão 


